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INDICADORES DE DESEMPENO

® Utilizacién de las razones trigopnométricas en la resolucién de triangulos rectangulos.
® Muestra de interés y responsabilidad en la entrega de las actividades académicas que se le asignan.

LO QUE VOY A APRENDER...

APLICACIONES DE LAS RAZONES TRIGONOMETRICAS:
RESOLUCION DE TRIANGULOS RECTANGULOS.

Ya has comenzado el estudio de la trigonometria cuyo contenido al inicio del presente ano eran
completamente desconocido para fi.

En la presente guia encontrards una de las aplicaciones que tiene la trigonometria y sus razones
frigonométricas como lo es en la resolucién de tridngulos rectdngulos y sus aplicaciones en
situaciones reales. Pon toda tu energia y dnimo para que tu trabajo sea sencillo y ameno.

Para ello debes tener en cuenta ademds de las razones trigonométricas en un tridngulo rectdngulo
las siguientes observaciones:

La suma de los dngulos interiores de todo tridngulo es igual a 180°.
Para todo tridngulo rectdngulo se cumple el teorema de pitdgoras.
No olvides que si conoces un cateto y la hipotenusa, el otro cateto se halla asi: Cq :JHip2 _CC2

y si conoces los dos catetos, la hipotenusa la hallas asi: Hip= /Clz + sz

e Los dngulos se nombran con letras mayuUsculas vy los lados opuestos a dichos dngulos con las
mismas letras pero minUsculas, asi por ejemplo:

Q

Angulos: P, Q y R
Lados:p, qyr r p

P q R

e El drea de cualquier tridngulo es: Area = (base x altura) / 2 y el Perimetro es igual a la suma de
las medidas de sus tres lados. Ten en cuenta que en un tridngulo rectdngulo, para tu
comodidad, la base y la altura son los dos catetos.



e Ten ademds en cuenta que geométricamente el drea de un tridngulo cualquiera de lados a, b
y € se puede calcular con la férmula de Herdn:

a+b+c B o
=—— ~ (s=semiperimetro)

A=,/s(s—a)(s—b)(s—c) donde s

Lo QUE ESTOY APRENDIENDCkx:

< RESOLUCION DE TRIANGULOS RECTANGULOS

Resolver un tridngulo es hallar la medida de sus tres lados y sus tres dngulos; por lo tanto resolver un
tridngulo rectdngulo es hallar la medida de sus dos catetos, la hipotenusa y de sus dos dngulos
agudos. En algunos casos (cuando nos lo pidan se halla también el drea vy el perimetro).

Siempre en un ftridngulo rectdngulo conocemos el dngulo recto; por lo tanto un tridngulo
rectdngulo puede resolverse si se conocen dos de sus lados, o un lado y uno de sus dngulos
agudos, pero si se conocen los tres dngulos y ningun lado no se puede resolver (habria infinitos
tridngulos).

Para resolver un tridngulo rectdngulo es recomendable tener en cuenta los siguientes pasos:

e Construir la figura del tridngulo con los datos conocidos.

e Luego observamos que datos nos dieron y escogemos qué elemento de él queremos hallar
primero.

e Posteriormente miramos qué razén trigonométrica relaciona dicho elemento con otros dos
conocidos del tridngulo, la aplicamos para este elemento y lo despejamos y asi continuamos
para cada uno de los elementos restantes desconocidos.

e Si el fridngulo que nos dan no es rectdngulo, lo podemos dividir en tridngulos rectdngulos de
facil manejo de acuerdo a los datos dados de él.

0 LO QUE APREND[...

ACTIVIDADES I

1. Mvuy detenidamente observo y analizo la forma como mi profesor
soluciona los siguientes ejercicios.

APLIC

a. Enun tridngulo rectdngulo PQR recto en Q, su hipotenusa mide 50 cm vy el £ P mide 35°. Hallo
los demds elementos. (p=28.68cm , r=40.96cm, R=55°)

b. Enun fridngulo rectdngulo ABC, recto en B, conozco que ¢ =25 dmy b =45 dm. Encuentro los
demds elementos del fridngulo asi como su drea y su perimetro. (a =37.42dm, A =56.25°,
C =33.75°, perimetro = 107.42dm, drea= 467.75 dm2)
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c. Enlasiguiente figura calculo la altura del muro: MW,/
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d. Encuentro el valor de Y en la siguiente figura:
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(121.25 m)
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Y 70m

2. Miactividad en clase con dos companeras mds.

Del texto "Los caminos del saber Matemdticas 10" de Santillana soluciona de la pdag. 79 las
situaciones planteadas en los numerales 272, 273, 276 a 279 inclusive.

3. Miactividad en casa con mucha responsabilidad.

En cada una de las siguientes figuras determino el valor de Y:

65 m 39.6m

Y 16.6 m
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Respuestas: 1.139.39m, 2.65.22°, 3.121.24m, 4.106.07 m, 5.38.57 m, 6. 183.72 m



4.  Encuentra en cada figura los valores de x y de y:

10 X

ME VOY PREPARANDO PARA MI PRUEBA SABER 110...

Las preguntas 1 a 3 siguientes se responden de acuerdo con la siguiente informacion.

C
El siguiente grafico muestra un tridngulo rectangulo ABC
con catetos é y X, cuyos dngulos internos agudos son 6 X

respectivamente a vy B.
AZLoa B\B

1. Con base en la figura es incorrecto afirmar que:

A. cosa = 3/4 B. cosp =x/8 C. tana = 6/x senp =3/4

2. El valor de x equivale al doble de la raiz cuadrada de 7; esta afirmacion es verdadera porque
al aplicar el teorema de Pitdgoras se obtiene:

A. (8)%+(8)*=(27)? B. (6)°+ (V7)* = (8)*
C. (8)2=(6)*+(2\/7)? D. (8)*+(2V7)*=(6)?

3. Adicionalmente la abertura del dngulo a se encuentra entre 41° y 42°; por lo tanto la abertura
del dngulo B:

A. Se encuentra entre 48°y 49° B. Esinferior a 45°
C. Supera a 50° D. También estd entre 41°y 42°

ME GUSTA TODO LO QUE ES TRANSPARENTE:
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